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Suma resta multiplicacion y division de decimales ejemplos

Operaciones combinadas con nimeros decimales 2 Para resolver ejercicios con operaciones combinadas hay que tener presente los siguientes principios: Si hay paréntesis, se resuelve primero la operacion que esta dentro del paréntesis Ejemplo 1 : Ejemplo 2 : (0,8 -0,1)x6,3=?62,4 ,(0,9+0,1) =?0,7x6,3 =4,41 Rpta. 62,4 , 1 = 62,4 Rpta. Si no
hay paréntesis, se resuelven primero las multiplicaciones y las divisiones; luego las sumas o restas Ejemplo 1 : Ejemplo 2 : Si en el ejercicio s6lo aparecen adiciones y sustracciones y no hay paréntesis, las operaciones se resuelven en el orden que se presentan. En este caso puede efectuarse primero la multiplicacién o la divisién y por ultimo, la resta.
30,2x0,2-4,5,9=76,04-0,5 = 5,54 Rpta. En este caso puede efectuarse primero la multiplicacién o la divisiéon y por ultimo, la suma. 36 , 0,012x 5,4 + 2,35 =?3000x 5,4 + 2, 35 16 200 + 2,35 = 16 202,35 Rpta. Ejemplo 1 : Ejemplo 2 : 20,53 - 6,4 + 3,475 =? 12,027 + 8,34 - 6,25 =? 14,13 + 3,475 = 17,605 Rpta. 20,367 - 6,25 = 14,117 Rpta.
Ejercicio 1 Resuelve los siguientes ejercicios: a) 16,05 x (8 - 4,5) b) (36,49 + 4,32 + 18,2) , 3¢) 5,007 + 4,32-3,073=d)0,4, (0,6 + 0,2)-0,3 =¢) 6,05x0,02-0,001 ,0,5=0,58,0,29x4-0,48x0,2=9g)4,41,(3,5+2,8)+24,5=h)6,2%x04+3,4x3,6=1)126+0,4-0,2x0,2=j)3,06,0,2+3,8x0,5=k)1504x0,6+ 12,6 ,6,3=1)4,26x
(9,5+3,5)-6,4x3,8=m) 6,28 , (2,04-1,54)x 2,58 =n) (6,43 + 3,27) x 0,04 + (8,06 + 4,94) , 005 = Operaciones combinadas con nimeros decimales Para resolver ejercicios con operaciones combinadas hay que tener presente los siguientes principios: Si hay paréntesis, se resuelve primero la operacién que esta dentro del paréntesis. Si no hay
paréntesis, se resuelven primero las multiplicaciones y las divisiones, luego las sumas o restas. Si en el ejercicio sélo aparecen adiciones y sustracciones y no hay paréntesis, las operaciones se resuelven en el orden que se presentan de izquieda a derecha. Resuelve los siguiente ejercicios: a) 23,04 x (9-3,5) =h) 12,4 x 0,6 + 6,8 x 9,2 = b) (72,36 +
12,18 +6,3) +3=1) 16,2 + 0,6 - 0,4 x 0,7 = c) 28,004 + 14,72 - 8,072 =j) 4,07 = 0,5+ 16,2 + 5,4 =d) 4,8 + (0,8-0,4) - 0,86 = k) 23,02 x 0,4 + 43,2 + 4,8 =¢e) 3,06 x 0,04-0,02 =~ 0,4=1)6,43 x (8,5+ 3,5)-8,2%x4,6=1)0,125 + 0,25 X 6-0,24 X 0,2 =m) 4,26 =+ (3,04 - 2,54) x 4,27 =g) 8,82 + (2,8 + 3,5) - 26,5 = n) (2,76+7,24) x 0,02+
(5,06+7,94)+0,05= Ejemplo 1: 50,4 x 0,6 - 6,3 + 7 = ? En este caso, puede efectuarse primero la multiplicacion o la divisiéon y por dltimo la resta. Ejemplo 2: 48 + 0,06 x 3,4 + 6,53 = ? En este caso, primero se efectia la division, luego la multiplicacién y por ultimo la suma. 48+0,06 x 3,4 + 6,53 = ? Ejemplo 1: 45,26 - 16,7 + 2,543 = ? 28,56 + 2,543
= 31,103 1 Operaciones con Decimales Suma, Resta, Multiplicacién y Divisiéon Autor: Grupo Océano Colaborador: Prof. Lourdes Barreno Huffman Portal Educa Panamd. 2 Suma Para realizar la operacion de la suma con nimeros decimales, se deben escribir en primer lugar los nimeros alineados uno debajo de otro, de tal forma que las unidades
queden debajo de las unidades, las décimas debajo de las décimas. 3 Suma La coma también debe quedar alineada, por lo que puede ser utilizada como guia para situar el resto de los nimeros. Tras este proceso se realiza la suma como si fueran nimeros naturales. Por ultimo en la solucion se vuelve a escribir la coma alineada con los demas puntos.
Para resolver la suma 4,26 + 3,2+ 7,426, se colocan alineados cada uno de los nimeros como se puede ver a continuacién: EnterosDécimasCentésimasmilésimas 426 32 7426 14,886 Por lo que la solucién de la suma es 14 enteros,886 milésimas. 4 Resta Para restar, se colocan los nimeros bien alineados utilizando la coma como referencia. Es
necesario igualar el nimero de cifras decimales del minuendo y el sustraendo, anadiendo ceros a la derecha donde sea necesario. Asi, por ejemplo, para calcular la siguiente resta 7,8 - 5,53, se afiade un 0 al namero 7,8 y se escribe 7,80 para que tenga la misma cantidad de cifras decimales que el sustraendo. Se escriben a continuacién los nimeros
alineados y se procede a realizar la operacion. Enteros DécimasCentésimas 780 -5-5 53 2,27 La solucién de la resta es 2 enteros, 27 centésimas. 5 Multiplicacién La multiplicaciéon con ntimeros decimales se realiza como si fueran nimeros enteros. Una vez acabada la multiplicacién, se debe poner la coma en el resultado, de tal forma que el nimero de
decimales de la solucion sea igual al namero de cifras decimales que tienen en total el multiplicando y el multiplicador. Por ejemplo, para efectuar la siguiente operacién: 3 672,33 X 4,5 se escribe el multiplicando y el multiplicador y se realiza la operaciéon del producto 3672,33 X 4,5 1836165 1468932 16525,485 6 El Resultado El multiplicando tiene
dos cifras decimales y el multiplicador, una cifra decimal. Por lo tanto, el producto de ambos debe tener tres cifras decimales. Hay casos en los que la operacién de multiplicacion se puede realizar mentalmente. Ocurre, por ejemplo, al multiplicar un nimero decimal por la unidad seguida de ceros ( 10, 100, 1000, etc ) o bien el multiplicar el nimero
decimal por 1 décima, 1 centésima o 1 milésima. 7 Multiplicacién de un decimal por la unidad seguida de ceros Para multiplicar un nimero decimal por la unidad seguida de ceros, se desplaza por la coma decimal hacia la derecha tantos lugares como ceros acompaiian a la unidad ( si no alcanzan los lugares, se completan con ceros). Por ejemplo: 7,2
X 10= 72 2,67 X 1000= 2670 8 Multiplicacién de un decimal por 1 décima, 1 centésima, 1 milésima, etc. Para efectuar esta operacion, se desplaza la coma decimal a la izquierda tantos lugares como ceros acompanan la unidad ( si no alcanzan los lugares, se completan con ceros). Por ejemplo: 5,3 X 0,1 = 0,53 1842,9 X 0,001 = 1,8429 9 Divisiéon Para
la divisién de decimales se distinguen tres casos en funcién del dividendo y del divisor. Si el dividendo es decimal y el divisor entero, se dividen como si se tratara de enteros y, al bajar la primera cifra decimal del dividendo, se coloca una coma decimal en el cociente. Por ejemplo, al dividir 52,24 por 8, se obtiene el siguiente resultado: 52,24+8= 6,53
(siempre deben tener la misma cantidad de ntmeros, después de la coma. Es decir, 5224+ 800=6,53). 10 Division Cuando el dividendo es entero y el divisor decimal, se multiplican dividendo y divisor por la unidad seguida de tantos ceros como cifras decimales tenga el divisor, con lo cual este pasara a ser un entero. De esta manera, la operacién
queda convertida en una divisién de enteros. Por ejemplo, para realizar la operacién 32+ 0,8, se multiplica tanto el dividendo como el divisor por 10 porque el divisor tiene una sola cifra decimal. La operacion se ha transformado ahora en 320+8= 40 11 Divisién Si el dividendo y el divisor son decimales, se iguala con ceros el nimero de cifras
decimales de ambos, ya que a la derecha de una expresion decimal pueden colocarse ceros sin que varie su valor. Se tachan las comas, lo cual equivale a multiplicar ambos términos por el mismo ntimero, y luego se dividen como enteros. 12 Ejemplos de Divisién Por ejemplo, si quiere realizar la operacién 7,4 + 0,25, primero se igualan las cifras
decimales anadiendo un cero al dividendo. Se escribe, por lo tanto, 7,40. Se quitan las comas decimales de ambos niimeros y la operacion se ha transformado en 740+25. Su resultado es el siguiente: 740+25= 29,6 Como ocurria con la multiplicacion, existen dos casos en los que la division puede realizarse mentalmente con facilidad. 13 Division de
un nimero decimal por la unidad seguida de ceros Para dividir un nimero decimal por la unidad seguida de ceros, bastara con desplazar la coma decimal hacia la izquierda tantos lugares como ceros acompafian a la unidad (si no alcanzan los lugares, se completan con ceros). Por ejemplo, si se divide 223,9+ 100, la coma decimal se debe mover
hacia la izquierda dos espacios porque el divisor tiene dos ceros. Por lo tanto: 223,9+ 100= 2,239 En la divisién 3,5 +1000= 0,0035 14 Divisidén de un nimero decimal por una décima, una centésima, una milésima Para dividir un nimero decimal por una décima, una centésima o una milésima, se desplaza la coma decimal hacia la derecha tantos
lugares como ceros acompanan a la unidad (si no alcanzan los lugares, se completan con ceros). Por ejemplo, para dividir 435,78+ 0,1, el divisor tiene una cifra decimal, de manera que la coma decimal del dividendo debe desplazarse una posiciéon hacia la derecha. Por lo tanto, el resultado de la division es: 435,78 +0,1=4357,8 15 En los nimeros
decimales podemos realizar diferentes operaciones como lo son: la suma, la resta, la multiplicacién y la divisiéon. A continuacién en el post estudiaremos cada una de estas operaciones, y resolveremos ejercicios donde se lleven a cabo cada una de ellas. Suma de nimeros decimales Para realizar una suma de dos o mas numeros decimales, lo primero
que tenemos que hacer, es ordenar las cifras una debajo de la otra, de tal manera que las comas que éstas poseen coincidan, y luego sumamos como si fuera una suma de cualquier nimero natural o entero; en el resultado la coma se debe colocar en el mismo lugar que las cantidades que se estdn sumando; es decir en la misma columna. Pasos para
resolver la suma de nimeros decimales Para realizar éste tipo de operacion debemos seguir los siguientes pasos: Colocamos las cantidades una debajo de la otra; teniendo en cuenta que las comas coincidan; es decir que queden en la misma columna. Si se quiere o es necesario, se le agregan ceros a la derecha a la cantidad mas pequefia para que de
ésta manera las cantidades tengan un nimero igual de cifras. Sumamos igual que cuando sumamos nimeros naturales o enteros. Colocamos la coma en el resultado de modo que quede en la misma columna. Ejercicios de suma de nimero decimales, ejemplos resueltos 1.- Solucién: Ordenamos y sumamos 2.- Solucién: Ordenamos,
completamos y sumamos 3.- + Solucion: Ordenamos, completamos y sumamos 4.- + + Solucién: Ordenamos, completamos y sumamos Resta de nimeros decimales Para realizar una resta de dos o mas nimeros decimales, lo primero que tenemos que hacer, es ordenar las cifras una debajo de la otra, de tal manera que las comas
que éstas poseen coincidan, y luego restamos como si fuera una resta de cualquier nimero natural o entero; en el resultado la coma se debe colocar en el mismo lugar que las cantidades que se estédn restando; es decir en la misma columna. Pasos para resolver la resta de nimeros decimales Para realizar éste tipo de operaciéon debemos seguir los
siguientes pasos: Colocamos las cantidades una debajo de la otra; teniendo en cuenta que las comas coincidan; es decir que queden en la misma columna. Si se quiere o es necesario, se le agregan ceros a la derecha a la cantidad més pequeiia para que de ésta manera las cantidades tengan un nimero igual de cifras. Restamos igual que cuando
restamos niumeros naturales o enteros. Colocamos la coma en el resultado de modo que quede en la misma columna. Ejercicios de resta de niumero decimales, ejemplos resueltos 1.- Solucién: Ordenamos, completamos y restamos 2.- Solucién: Ordenamos, completamos y restamos 3.- Solucién: Ordenamos, completamos y restamos
4.- Solucién: Ordenamos el nimero mayor lo colocamos primero (aunque también lo podemos hacer directo y el resultado sera negativo), completamos y restamos 5.- Solucién: Ordenamos, completamos y restamos Multiplicacién de nimeros decimales En la multiplicacién, donde estén presente los nimeros decimales nos encontraremos
con diferentes casos; todo dependera de las condiciones que tengan los nimeros a multiplicar: Multiplicacion de dos o mas nimeros decimales En la multiplicacién de dos o mas nimeros decimales debemos seguir los siguientes pasos: Ordenamos los nimeros de forma que queden uno encima del otro. Resolvemos la operacion de multiplicacién, de la
misma manera como multiplicamos cualquier nimero, sin tomar en cuenta la coma. Luego colocaremos la coma en el resultado segun las cifras decimales que tengan cada uno de los nimeros que se multiplicaron; es decir, sumamos la cantidad de cifras decimales que tenga cada uno de los niumeros dados; si el primer nimero tiene dos cifras
decimales y el otro nimero tiene una cifra decimal, entonces el resultado tendra tres cifras decimales. Ejercicios de multiplicacién de dos o mas nimeros decimales, ejemplos resueltos 1.- Solucién: Ordenamos los numeros de forma que queden uno encima del otro. Resolvemos la operacién de multiplicacién, de la misma manera como
multiplicamos cualquier nimero, sin tomar en cuenta la coma. Luego colocaremos la coma en el resultado segun las cifras decimales que tengan cada uno de los nimeros que se multiplicaron Entonces 2.- Solucién: Ordenamos los nimeros de forma que queden uno encima del otro. Resolvemos la operacién de multiplicacién, de la misma
manera como multiplicamos cualquier nimero, sin tomar en cuenta la coma. Luego colocaremos la coma en el resultado segun las cifras decimales que tengan cada uno de los nimeros que se multiplicaron Entonces 3.- Solucién: Ordenamos los nimeros de forma que queden uno encima del otro. Resolvemos la operacién de multiplicacion, de la
misma manera como multiplicamos cualquier nimero, sin tomar en cuenta la coma. Luego colocaremos la coma en el resultado segun las cifras decimales que tengan cada uno de los nimeros que se multiplicaron Entonces Multiplicacion de nimeros decimales por nimeros enteros En la multiplicaciéon de nimeros decimales con nimeros enteros
debemos seguir los siguientes pasos: Ordenamos los nimeros de forma que queden uno encima del otro. Resolvemos la operacion de multiplicacion, de la misma manera como multiplicamos cualquier nimero, sin tomar en cuenta la coma. Luego colocaremos la coma segun las cifras decimales que tenga el nimero decimal ya que el niumero entero no
tiene decimales; es decir, la cantidad de cifras decimales que tenga el nimero decimal dado; serd el nimero de cifras decimales que tendra el resultado. Ejercicios de multiplicaciéon de nimeros decimales por nimeros enteros, ejemplos resueltos 1.- Solucién: Ordenamos los numeros de forma que queden uno encima del otro. Resolvemos la
operacion de multiplicacion, de la misma manera como multiplicamos cualquier nimero, sin tomar en cuenta la coma. Luego colocaremos la coma segun las cifras decimales que tenga el nimero decimal ya que el nimero entero no tiene decimales Entonces 2.- Solucién: Ordenamos los nimeros de forma que queden uno encima del otro.
Resolvemos la operacion de multiplicacion, de la misma manera como multiplicamos cualquier nimero, sin tomar en cuenta la coma. Luego colocaremos la coma segun las cifras decimales que tenga el nimero decimal ya que el nimero entero no tiene decimales Entonces 3.- Solucién: Ordenamos los nimeros de forma que queden uno encima
del otro. Resolvemos la operacion de multiplicacién, de la misma manera como multiplicamos cualquier nimero, sin tomar en cuenta la coma. Luego colocaremos la coma segun las cifras decimales que tenga el nimero decimal ya que el nimero entero no tiene decimales Entonces Multiplicaciéon de nimeros decimales por multiplos de diez En la
multiplicacién de nimeros decimales por multiplos de diez solo tenemos que colocar la misma cantidad como resultado y correr la coma hacia el lado derecho segtn la cantidad de ceros que tenga el multiplo de diez; en aquellos casos donde a la cantidad decimal se le acaben las cifras y aun tengamos espacios que recorrer le agregamos ceros al
resultado y la coma desaparecera. Ejercicios de multiplicacién de nimeros decimales por multiplos de diez, ejemplos resueltos 1.- Solucién: 2.- * Solucién: 3.- * Solucioén: 4.- * Solucién: 5.- * Solucién: 6.- Solucidn: Divisiéon de nimeros decimales En la divisién, donde estén presente los nimeros decimales nos encontraremos con
diferentes casos; todo dependera de las condiciones que tengan los nimeros a dividir: Divisién de un nimero decimal por un nimero entero. Divisién de un nimero entero por un numero decimal. Divisién de dos nimeros decimales. Divisién de un nimero decimal por una cifra multiplo de diez Divisién de un nimero decimal por un nimero entero En
la divisiéon de nimeros decimales como dividendo y nimero entero como divisor, debemos seguir los siguientes pasos: Ordenamos los nimeros de forma que quede un divisor y un dividendo. Resolvemos la operacion de divisién, de la misma manera como dividimos cualquier nimero, sin tomar en cuenta la coma. Cuando bajemos la primera cifra
decimal, colocamos la coma en el resultado Seguimos dividiendo. Ejercicios de division de nimeros decimales por nimeros enteros, ejemplos resueltos 1.- Soluciéon: Ordenamos los nimeros de forma que quede un divisor y un dividendo. Resolvemos la operacion de division, de la misma manera como dividimos cualquier nimero, sin tomar en cuenta
la coma. Cuando bajemos la primera cifra decimal, colocamos la coma en el resultado. Seguimos dividiendo hasta culminar Entonces Division de un nimero entero por un nimero decimal En la division de nimeros decimales como divisor y nimero entero como dividendo, debemos seguir los siguientes pasos: Ordenamos los nimeros de forma que
quede un divisor y un dividendo. Corremos la coma hasta el final del nimero divisor, y en el dividendo colocamos ceros segun los espacios que corramos la coma. Dividimos como en cualquier divisién. Ejercicios de division de un nimero entero por un numero decimal, ejemplos resueltos 1.- Solucién: Ordenamos los nimeros de forma que quede un
divisor y un dividendo. Corremos la coma hasta el final del nimero divisor, y en el dividendo colocamos ceros segun los espacios que corramos la coma. Dividimos como en cualquier divisiéon. Entonces Divisién de dos nimeros decimales En la divisién de dos nimeros decimales, debemos seguir los siguientes pasos: Ordenamos los nimeros de forma
que quede un divisor y un dividendo. Corremos la coma en ambos nimeros, tantos espacios como sea necesario para que de esta manera la coma desaparezca del nimero que posee mas cifras decimales; y al mismo tiempo al nimero que posee menos cifras decimales le iremos afiadiendo ceros al momento que nos falte espacio; es decir al momento
en que se nos acaben las cifras decimales de ese lado. Dividimos como en cualquier division. Ejercicios de divisiéon de dos nimeros decimales, ejemplos resueltos 1.- Solucién: Ordenamos los nimeros de forma que quede un divisor y un dividendo. Corremos la coma tantos espacios como sea necesario para que de esta manera la coma desaparezca
del nimero que posee mas cifras decimales; y al mismo tiempo al nimero que posee menos cifras decimales le iremos afladiendo ceros al momento que nos falte espacio; es decir al momento en que se nos acaben las cifras decimales de ese lado. Dividimos como en cualquier divisién. Entonces Divisiéon de un nimero decimal por una cifra multiplo de
diez En la divisiéon de un nimero decimal por una cifra multiplo de diez, debemos seguir los siguientes pasos: Retrocedemos la coma hacia el lado izquierdo segin sea el nimero de ceros que tenga la cifra que es miltiplo de diez; en el caso de que al correr la coma se exceda el nimero de espacios disponibles para correrla; se agregaran ceros y se
coloca la coma donde corresponde. Colocamos la solucién. Ejercicios de divisiéon de un nimeros decimal por una cifra multiplo de diez, ejemplos resueltos 1.- Solucién: Corremos la coma un espacio hacia la izquierda 2.- Solucién: Corremos la coma dos espacio hacia la izquierda. Se agregan un cero por falta de espacios por retroceder. 3.-
Solucién: Corremos la coma tres espacio hacia la izquierda. Se agregan ceros por falta de espacios por retroceder.
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